

Ramazana

Kada nastupa mjesec ramazan?

Mjesec ramazan nastupa na jedan od dva načina

1 Viđenje mladaka

Rekao je Allahov Poslanik: "Postite kada ga vidite i iftarite kada ga vidite (tj. mladak)." (Buhari 1800, Muslim 1081) Ako mladak vidi pametan i punoljetni musliman poznat po svom iskustvu i povjerenju, samim viđenjem mladaka na snagu stupa obaveza propisanog posta.

2 Upotpunjenje mjeseca ša'bana sa trideset dana

Zato što lunarni mjeseci mogu imati dvadeset devet ili trideset dana, ne više od toga, pa ako mjesec ša'ban upotpuni trideset dana to znači da mjesec ramazan počinje. Rekao je Allahov Poslanik: "Postite kada ga vidite i iftarite kada ga vidite, a ako zbog oblaka ne možete vidjeti mladak onda upotpunite ša'ban sa trideset dana." (Buhari 1810, Muslim 1081)

Ako su muslimani manjina u nemuslimanskim zemljama, slijediti će ono što obznanu Islamski centri i udruženja, a ako se oni razidu u pogledu nastupanja mjeseca ramazana onda će muslimani slijediti stav Islamskog centra u njihovom gradu ili džemata u kojem obavljaju namaz.

Zvanična objava nastanka mjeseca ramazana u državi u kojoj žive muslimani. Rekao je Allahov Poslanik: "Ramazanski bajram je u danu kada mrsite, a Kurban bajram je u danu kada prinosite žrtve." (Ebu Davud 2324, Tirmizi 697)

Osobnosti mjeseca ramazana

Noć Qadr

Uzvišeni Allah nas je obavijestio u Svojoj knjizi da dobra djela učinjena u ovoj noći mnogo više bolja od djela učinjenih u drugim danima i noćima. Uzvišeni Allah je rekao: "Noć Qadr bolja je od hiljadu mjeseci." (Al-Qadr, 3.) Ko provede ovu noć u ibadetu nadajući se nagradi, bit će mu oprosteni učinjeni raniji grijesi. Ona je noć koja se nalazi u zadnjih deset noći ramazana, počinje sa ezanom za Akšam namaz a završava se sa nastupanjem zore. Nikome nije poznato kada je tačno ta noć, zato je potrebno uložiti trud u svakoj noći zadnje trećine ramazana.

Značenje "1000 mjeseci"

Po jednom mišljenju predstavlja doslovno vremenski period od 1000 mjeseci

Po drugom mišljenju predstavlja najveći doseg u pogledu nagrade za učinjena dobra djela i ukazivanje da Allahova dobrota nema granica

Otvaraju se vrata Dženneta i vežu se šejtani

U mjesecu ramazanu otvaraju se vrata Dženneta i vežu se šejtani. Rekao je Allahov Poslanik: "Kada nastupi ramazan otvore se džennetske kapije, završavaju se džehennemski vrata i šejtani bivaju okovani." (El-Buhari, 3102 i Muslim, 1079) Sviemogućji je pripremio ramazan za Svoje robove kako bi se što lakše mogli okrenuti k Njemu, čineći dobra djela i kloneći se grijeha.

Oprost grijeha postom i namazom

Onome koji posti danju i klanja noću biti će oprosteni učinjeni raniji grijesi.

U drugom predanju rekao je: "Ko ramazan provede u noćnom namazu vjerujući u Allaha i nadajući se Njegovoj nagradi, bit će mu oprosteni raniji grijesi." (El-Buhari, 1905 i Muslim, 759).

Rekao je Allahov Poslanik: "Ko ispostu ramazan vjerujući u Allaha i nadajući se Njegovoj nagradi, bit će mu oprosteni raniji grijesi." (El-Buhari, 1910 i Muslim, 760).

Na osnovu čega je ramazan dobio ime?

Kada su arapi u predislamskom dobu htjeli da promjene nazive mjeseci u godini, sa staro Arapskog jezika, imena mjeseci vezali su za vremenske događaje u tom vremenu. Velika vrućina koja je bila u tom vremenu bila je razlog zašto je ramazan nazvan tim imenom.

Korijen riječi ramazan veže se za imenicu "Remda", što znači žestoka vrućina.

Kao što su mjeseci rebiu-l-evel i rebiu-l-sani vezani za godišnje doba proljeće (ar. "Rebia")

Osvojenje Mekke

Allahov Poslanik Muhammed, neka je Allahov mir i spas na njega, osvojio je Mekku bez borbe, ušavši u grad pognute glave iz poniznosti prema Allahu izgovarajući Kur'anske ajete: "Došla je istina a nesošlo je laži, laž zarasla nestaje." Osvojenje Mekke desilo se 20. ramazana 2. h.g./10. januara 630. g.

8 H



Osvojenje Španije

28 ramazana 92. h.g./19.07.711 g. mladi muslimanski vojskovođa Tarik bin Zijad stupa sa muslimanskom vojskom na tlo današnje Španije, kada ujedno počinje epoha znanja, kulture i suživota. Ta svijetla epoha islama trajala je osam stoljeća.

92 H



711 g. Osvojenje Španije

630 g. Osvojenje Mekke

Znameniti događaji koji su se desili u ramazanu

Tokom historije u ramazanu su se desile mnoge pobjede i znameniti događaji, od kojih su:

2 H

Prvi ramazan koji je bio obavezan da se posti

Prvi ramazan koji je bio obavezan da se posti bio je u drugoj godini po Hidžri, 624. godine, shodno riječima Allaha Uzvišenog: "O vi koji vjerujete, propisuje vam se post kao što je propisan i onima prije vas da bi ste bili bogobožni." (El-Bekare, 183.)

2 H

Bitka na Bedru

Porazili su muslimani mnogobožce plemena Kurejš u bitci na Bedru koja se u Kur'anu naziva "Bitka El-Furkan", ona je prva bitka u islamu u kojoj se sukobila istina i laž. Bitka se desila 7. ramazana druge godine po Hidžri/3. marta 624. godine.

624 g. Prvi ramazan koji je bio obavezan da se posti

P.H. 13

Objava Kur'ana

Počela je objava Kur'ana Poslaniku Muhammedu, neka je Allahov mir i spas na njega, u pećini Hira na brdu Nur koja se nalazi u blizini Mekke. U toj noći meleki Džibril objavio je prve ajete sure El-Aleq: "Uči u ime tvoga Gospodara koji stvara." (El-Aleq, 1.) To je se desilo 17. ramazana/10. avgusta 610. g./13 godina prije hidžre.

13 P.H. Početak objave Kur'ana